KLASOWKA
grupa I, 30 maja 2000

. (15 pkt) Rzucamy kolejno symetryczna monetg dopdki nie wyrzucimy orla,
ale nie wiecej niz 4 razy. Oznaczmy przez X ilos$¢ wykonanych rzutéw.
Znajdz rozklad X, warto$¢ srednia i wariancje X.

. (10 pkt) Zdarzenia AU B, C sa niezalezne. Udowodnij,ze wéwczas zdarze-
nia A, B, C sa niezalezne wtedy i tylko wtedy gdy sa parami niezalezne.

. (20 pkt) Wieloletnie statystyki wykazuja, ze 30% spotkan ligowych we
Francji koniczy sie remisami. W jednej kolejce odbywa sie 9 spotkan.
Zakladajac, ze wszystkie mecze sie odbywaja niezaleznie i w kazdym praw-
dopodobienstwo remisu jest 0.3 oblicz warto$¢ oczekiwana, wariancje i naj-
bardziej prawdopodobna warto$¢ liczby remiséw w jednej kolejce. Jakie
jest prawdopodobienstwo, ze wiecej niz jedno spotkanie zakonczy sie re-
misem?

. (15 pkt) Rzucamy trzy razy moneta, a nastepnie kostka tyle razy ile
wypadto ortéw. Oblicz prawdopodobieristwo tego, ze

a) wyrzucimy conajmniej jedna szdstke

b) wyrzuciliémy same orly, jesli wiadomo, ze wyrzuciliSmy conajmniej
jedna széstke.

. (20 pkt) Ze zbioru {0,1,...,99999} wybrano w sposéb losowy jedna liczbe.
Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wybrana liczba

a) nie ma cyfr wigkszych od 5

b) ma doktadnie jedng cyfre wieksza od 5

¢) ma conajmniej jedna cyfre réwna 5 i conajmniej jedng réwna 6

d) ma dokladnie dwie cyfry réwne 5 i dokladnie jedng réwna 67

. (20 pkt) Niech X oznacza liczbe pikéw w rece gracza N w grze w brydza.
Znajdz

a) rozklad X 1 P(X > 1)

b) warto$¢ srednig X (podaj konkretng liczbe)

¢)(10 pkt*) wariancje X (podaj konkretna liczbe).



KLASOWKA
grupa II; 30 maja 2000

. (10 pkt) Zdarzenia A, B,C sa parami niezalezne. Udowodnij,ze wéwczas
zdarzenia A, B, C sa niezalezne wtedy i tylko wtedy gdy zdarzenia AUB, C
sa niezalezne.

. (20 pkt) Wieloletnie statystyki wykazuja, ze 25% spotkai w drugie lidze
konczy sie remisami. W jednej kolejce odbywa sie 12 spotkan. Zakladajac,
ze wszystkie mecze sie odbywaja niezaleznie i w kazdym prawdopodobien-
stwo remisu jest 0.25 oblicz warto$¢ oczekiwana, wariancje i najbardziej
prawdopodobna wartosé liczby remiséw w jednej kolejce. Jakie jest praw-
dopodobienstwo, ze wiecej niz jedno spotkanie zakoiczy sie remisem?

. (15 pkt) Rzucamy kolejno symetryczna monetg dopdki nie wyrzucimy orla,
ale nie wiecej niz 3 razy. Oznaczmy przez X ilo$¢ wykonanych rzutéw.
Znajdz rozktad X, wartos¢ $rednia i wariancje X. .

. (20 pkt) Ze zbioru {0,1,...,999999} wybrano w sposéb losowy jedna
liczbe. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze wybrana liczba

a) nie ma cyfr wigkszych od 6

b) ma dokladnie dwie cyfry réwne 6

¢) ma conajmniej jedna cyfre wigksza niz 6 i conajmniej jedng mniejsza
niz 6

d) ma dokladnie dwie cyfry mniejsze niz 6 i doktadnie jedng réwng 67

. (15 pkt) Rzucamy cztery razy moneta, a nastepnie kostka tyle razy ile
wypadto ortéw. Oblicz prawdopodobieristwo tego, ze

a) wyrzucimy conajmniej jedna szdstke

b) wyrzuciliSmy same orly, jesli wiadomo, ze wyrzuciliSmy conajmniej
jedna széstke

. (20 pkt) Niech X oznacza liczbe figur (tzn. kart starszych od 10tki) w
rece gracza N w grze w brydza. Znajdz

a) rozklad X 1 P(X > 1)

b) wartos$¢ srednig X (podaj konkretna liczbe)

¢)(10 pkt*) wariancje X (podaj konkretna liczbe).



